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1. Қазақ   тілін 75,20 84,10 84,90 83,80 82,10 85,60 93,60 86,80 88,70 89,60 82,70 85,19
2. Орыс тілін 17,40 8,20 7,80 8,90 11,10 5,80 3,40 8,30 6,10 5,70 8,10 8,25
3. Тағы басқа 7,40 7,70 7,30 7,30 6,80 8,60 3,00 4,90 5,20 4,70 9,20 6,55

1. Еркін сөйлеймін,  мемлекеттік тілде оқып, жаза аламын 86,90 96,80 94,80 95,10 94,80 95,30 98,90 95,80 95,20 97,30 95,10 95,09
2. Қазақ тілінде еркін сөйлеп, оқи  аламын, бірақ
жаза алмаймын 5,80 1,10 1,80 1,70 1,90 1,40 0,60 1,30 1,80 1,60 2,80 1,98
3. Ауыз екі тілде сөйлеу деңгейінде білемін 1,70 1,30 1,60 1,50 1,30 1,60 0,00 1,40 1,70 1,10 2,10 1,39
4. Тек «қиындықпен» 1,80 0,80 1,80 1,10 1,20 1,70 0,00 1,00 1,30 0,00 0,00 0,97
5. Сөздерді түсінемін, бірақ сөйлесе алмаймын 1,40 0,00 0,00 0,60 0,80 0,00 0,50 0,50 0,00 0,00 0,00 0,35

6. Қазақ тілінде мүлдем сөйлесе алмаймын 1,50 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,14
7. Жиі қолданылатын кейбір сөз тіркестерін  ғана
білемін 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
8. Мемлекеттік тілде мүлдем сөйлей алмаймын 0,90 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,08

1) Иә кеңейді 85,40 96,10 92,10 93,20 92,30 93,20 97,10 95,40 93,80 94,00 94,10 93,34
2) Жоқ, керісінше тарылды 9,10 3,90 4,20 4,30 3,80 3,60 1,50 4,60 3,70 3,80 3,70 4,20
3) Жауап беруге қиналамын 5,50 0,00 3,70 2,50 3,90 3,20 1,40 0,00 2,50 2,20 2,20 2,46

 Облыстағы   тілдік ахуал, тұрғындардың мемлекеттік тілді  меңгеру деңгейін анықтау мақсатында 2015 
жылдың қыркүйек айында облыстың 10 ауданы мен Тараз қаласында әр түрлі әлеуметтік-кәсіби 

санаттағы  1000 респонденттен әлеуметтанулық сауалнаманың қорытындысы

[1] 1. Сіз  қай тілді    ана тілім  деп   есептейсіз ?

[3] Соңғы  жылдары  мемлекеттік басқару органдарында және басқармаларда  қазақ тілінің  қолданылу  аясы   кеңейді  деп 
ойлайсыз ба? 

[2] Сіз мемлекеттік тілді  қандай  деңгейде білесіз?
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1) Иә кеңейді 74,80 89,80 88,80 91,60 88,30 89,70 96,70 92,20 91,10 91,20 89,40 89,42

2) Жоқ, керісінше тарылды 13,70 10,20 11,20 8,40 11,70 10,30 0,00 7,80 8,90 8,80 10,60 9,24

3) Жауап беруге  қиналамын 11,50 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 3,30 0,00 0,00 0,00 0,00 1,35

1) Иә  кеңейді 63,50 77,30 79,60 78,60 76,40 76,50 93,10 88,60 89,20 91,10 88,10 82,00
2) Жоқ, керісінше тарылды 25,90 13,70 14,80 13,30 14,60 15,50 5,20 9,10 7,90 7,10 11,00 12,55
3) Жауап  беруге қиналамын 10,60 9,00 5,60 8,10 9,00 8,00 1,70 2,30 2,90 1,80 0,90 5,45

1) Иә  кеңейді 70,90 80,10 82,40 88,10 79,20 85,80 95,30 87,20 90,80 89,90 89,80 85,41
2) Жоқ, керісінше тарылды 13,40 9,90 11,00 8,60 13,60 9,60 3,40 9,40 7,60 10,10 8,10 9,52
3) Жауап  беруге қиналамын 15,70 10,00 6,60 3,30 7,20 4,60 1,30 3,40 1,60 0,00 2,10 5,07

1) Иә  қолдаймын 61,40 80,40 80,30 82,80 75,50 85,50 89,50 88,80 88,50 87,90 86,80 82,49
2) Жоқ, керісінше қолмайды 27,20 8,80 10,10 9,50 16,50 9,10 6,70 7,50 7,50 6,30 9,60 10,80
3) Жауап  беруге қиналамын 11,40 10,80 9,60 7,70 8,00 5,40 3,80 3,70 4,00 5,80 3,60 6,71

1. Иә, көңілім толады 68,60 88,50 87,80 88,40 86,80 89,70 90,80 90,30 89,50 91,90 88,70 87,36
2. Жоқ, керісінше толмайды 21,70 9,70 8,20 8,20 7,60 6,70 5,70 5,40 8,30 5,10 5,80 8,40
3. Жауап  беруге қиналамын 9,70 1,80 4,00 3,40 5,60 3,60 3,50 4,30 2,20 3,00 5,50 4,24

[9] Сіз ағылшын тілін қандай деңгейде білесіз?
1. Еркін сөйлеймін, ағылшын тілінде оқып жаза 
аламын 16,40 8,10 7,30 7,10 7,60 7,40 5,20 7,50 7,10 6,90 7,70 8,03
2. Ағылшын тілінде еркін сөйлеп, оқи аламын, бірақ 
жаза алмаймын 11,10 4,10 5,10 4,90 4,70 4,10 4,10 3,60 6,20 5,50 6,30 5,43

3. Ауыз екі тілде сөйлеу деңгейінде білемін 8,30 7,10 6,10 7,80 8,20 6,60 5,40 7,30 6,40 6,60 4,90 6,79

4. Ағылшын тілінде мүлдем сөйлей алмаймын 64,20 80,70 81,50 80,20 79,50 81,90 85,30 81,60 80,30 81,00 81,10 79,75

[4] Соңғы  жылдары ғылым және білім беру жүйесінде қазақ тілінің қолданылу аясы  кеңейді деп ойлайсыз ба 

[5] Сіз соңғы  жылдары, телеарна мен радиода қазақ тілінің қолданылу аясы  кеңейді  деп  ойлайсыз ба

[7] Көше аттарының өзгеруіне Сіздің көзқарасыңыз... 

[6]  Сіз соңғы  жылдары газеттерде қазақ тілінің қолданылу аясы  кеңейді деп ойлайсыз ба

[8] Қалада, ауылда көшедегі жарнамалық көрнекілік құралдардағы  жазуларға Сіздің көңіліңіз толады ма?
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1. Еркін сөйлеймін, орыс тілінде оқып жаза аламын 92,60 90,10 91,20 90,80 92,50 90,20 91,10 90,40 90,50 90,50 91,20 91,01
2. Орыс тілінде еркін сөйлеп, оқи аламын, бірақ 
жаза алмаймын 3,60 8,40 6,90 4,40 3,50 6,10 4,70 6,70 5,80 4,60 4,20 5,35

3. Ауыз екі тілде сөйлеу деңгейінде білемін 3,80 1,50 1,90 4,80 4,00 3,70 4,20 2,90 3,70 4,90 4,60 3,64

4. Орыс тілінде мүлдем сөйлей алмаймын 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

1) Қазақ тілінде 81,30 84,60 87,50 87,80 82,30 86,50 91,40 87,50 88,60 89,70 88,40 86,63

2) Орыс  тілінде 6,80 6,10 5,70 4,30 7,20 5,50 2,30 4,00 3,50 4,20 4,50 4,92
3) Қазақ  және орыс тілінде тең дәрежеде 11,90 9,30 6,80 7,90 10,50 8,00 6,30 8,50 7,90 6,10 7,10 8,45
4) Білмеймін 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

1) Иә 14,60 5,10 4,10 3,50 7,30 2,60 0,00 3,50 3,40 3,10 4,30 4,68
2) Жоқ 85,40 91,50 91,90 92,90 90,30 92,70 96,80 92,60 90,10 91,80 90,80 91,53
3) Жауап  беруге қиналамын 0,00 3,40 4,00 3,60 2,40 4,70 3,20 3,90 6,50 5,10 4,90 3,79

1) Иә 85,50 95,90 91,50 92,90 91,50 92,90 96,80 91,40 93,90 93,50 91,40 92,47
2) Жоқ 8,30 0,00 2,10 2,50 5,10 3,40 0,00 4,40 3,50 3,90 4,60 3,44
3) Жауап  беруге қиналамын 6,20 4,10 6,40 4,60 3,40 3,70 3,20 4,20 2,60 2,60 4,00 4,09

1. Еркін сөйлеймін,  оқып, жаза аламын 16,50 7,90 7,20 7,00 7,50 7,60 5,30 7,40 6,90 7,10 7,80 8,02
2. Еркін сөйлеп, оқи  аламын, бірақ жаза алмаймын 77,40 79,90 79,70 80,00 78,80 79,40 78,40 77,60 76,10 80,90 80,20 78,95
3. Ауыз екі тілде сөйлеу деңгейінде білемін 6,10 12,20 13,10 13,00 13,70 13,00 16,30 15,00 17,00 12,00 12,00 13,04

1) Тек  қазақ тіліндегі 19,20 33,30 28,70 35,30 24,90 26,90 28,90 26,90 25,40 22,90 21,40 26,71

2) Тек  орыс тіліндегі 5,50 4,60 3,00 3,30 4,60 3,80 2,40 4,40 3,10 3,40 3,80 3,81

3) Көбіне қазақ тіліндегі 8,90 19,20 17,20 15,40 10,90 12,70 24,70 14,70 22,80 21,50 13,80 16,53

[10] Сіз орыс тілін қандай деңгейде білесіз? 

[12] Сіздің қазақ тілін білмегендігіңізден мәселелер туындаған кездер болды ма?

[14] Сіз үш тілді  қандай  деңгейде білесіз?

[11] Сіз еңбек ететін мекемеде, ұйымда іс қағаздары қай тілде жүргізіледі?

[13]  Алдағы  он жылда қазақ тілі қоғам өмірінің барлық саласында үстемдік етеді деп ойлайсыз ба?

[15] Сіз көбінесе қай тілдегі телехабарларды көресіз? 
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4) Көбіне орыс тіліндегі 3,80 2,00 3,50 2,20 3,40 3,20 2,40 2,40 2,40 2,20 2,40 2,72

5) Қазақ және орыс тілінде тең дәрежеде 62,60 40,00 47,60 43,80 50,70 53,40 41,60 51,60 46,30 50,00 58,60 49,65
6) Көрмеймін 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
7) Басқа тілде 0,00 0,90 0,00 0,00 5,50 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,58

1) Тек  қазақ тіліндегі 21,60 33,50 31,30 30,00 15,50 11,50 12,60 16,70 13,90 14,70 13,90 19,56
2) Тек  орыс тіліндегі 36,00 6,50 5,50 5,80 20,30 7,50 6,30 6,10 4,70 4,00 5,10 9,80
3) Көбіне қазақ тіліндегі 13,10 22,10 19,10 21,30 8,80 12,40 18,70 12,90 13,00 8,80 9,70 14,54
4) Көбіне орыс тіліндегі 12,60 4,10 6,20 5,30 8,20 5,10 4,30 3,80 4,80 5,30 6,40 6,01
5) Қазақ және орыс тілінде тең дәрежеде 12,20 22,70 28,30 26,10 30,00 56,10 56,40 50,90 51,70 53,00 52,30 39,97
6) Тыңдамаймын 4,50 11,10 9,60 11,50 17,20 7,40 1,70 9,60 11,90 14,20 12,60 10,12
7) Басқа тілде 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

1) Тек  қазақ тіліндегі 24,30 35,30 32,90 31,30 12,80 22,60 28,40 27,60 25,90 23,00 20,50 25,87
2) Тек  орыс тіліндегі 4,30 5,30 5,10 4,80 7,40 5,50 5,80 5,20 4,20 5,90 5,40 5,35
3) Көбіне қазақ тіліндегі 9,20 21,80 23,20 20,80 19,00 20,20 20,80 17,20 12,70 18,90 16,20 18,18
4) Көбіне орыс тіліндегі 11,30 0,00 5,30 5,60 6,80 5,60 3,50 6,40 4,70 5,60 4,40 5,38
5) Қазақ және орыс тілінде тең дәрежеде 44,60 35,30 30,80 28,20 48,10 42,00 37,10 40,30 50,40 44,50 50,00 41,03
6) Оқымаймын 6,30 2,30 2,70 9,30 5,90 4,10 4,40 3,30 2,10 2,10 3,50 4,18

7) Басқа тілде 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

1) Тек  қазақ тіліндегі 6,10 5,80 4,60 6,20 0,00 5,10 5,50 5,70 5,20 5,40 5,00 4,96
2) Тек  орыс тіліндегі 32,80 26,40 22,60 27,80 29,80 26,80 22,80 21,80 23,50 22,40 22,80 25,41
3) Көбіне қазақ тіліндегі 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
4) Көбіне орыс тіліндегі 20,50 29,20 31,30 26,80 18,20 30,10 30,70 21,40 19,10 19,80 20,70 24,35

5) Қазақ және орыс тілінде тең дәрежеде 30,70 30,10 28,20 24,10 43,90 27,50 25,20 35,80 42,20 38,30 36,30 32,94

6) Қолданбаймын 7,40 8,50 13,30 15,10 8,10 10,50 15,80 15,30 10,00 14,10 15,20 12,12
7) Басқа тілде 2,50 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,23

[18] Сіз Интернет-материалдарының қай тілдегі нұсқасын пайдаланасыз?

[17] Сіз газет-журналдарды қай тілде оқисыз?

[16] Сіз радио хабарын қай тілде тыңдайсыз?
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1) Бәсекеге қабілетті, сұранысқа ие маман болу 
үшін 8,20 6,50 6,20 6,60 6,20 6,30 6,10 6,20 6,00 6,10 6,30 6,43
2) Жоғары табыс табу үшін 25,20 25,80 22,40 27,10 27,20 24,60 23,10 22,10 24,10 22,20 22,20 24,18
3) Шетелге барып жұмыс істеу үшін 14,80 15,00 14,10 13,20 14,20 15,60 14,20 13,10 14,10 13,50 12,10 13,99
4) "Үш тұғырлы тіл" саясатын жүзеге асыру үшін 20,20 21,20 28,00 28,10 19,10 21,50 30,60 23,20 26,10 23,40 24,40 24,16
5) Ғылым мен инновацияны меңгеру үшін 31,60 31,50 29,30 25,00 33,30 32,00 26,00 35,40 29,70 34,80 35,00 31,24

1) Еркін 87,20 90,40 90,30 90,10 89,20 89,90 90,60 90,10 90,10 90,20 89,70 89,80
2) Сөздікпен 8,90 7,20 6,70 6,10 6,40 5,80 5,80 6,60 6,80 6,40 6,50 6,65
3) Мемелеттік тілде сөйлесе алмаймын 3,90 2,40 3,00 3,80 4,40 4,30 3,60 3,30 3,10 3,40 3,80 3,55

1. қазақ 71,20 84,30 85,30 87,30 82,70 87,40 95,20 86,30 88,60 88,20 86,70 85,75
2. орыс 20,40 6,90 6,70 5,80 10,40 4,20 2,60 7,20 6,90 6,80 6,30 7,65
3. бас қа 
 8,40 8,80 8,00 6,90 6,90 8,40 2,20 6,50 4,50 5,00 7,00 6,60

1. толық емес орта 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
2. орта 11,60 16,70 17,30 18,70 20,60 20,60 21,70 20,20 19,80 23,40 20,80 19,22
3. арнайы орта 21,30 28,70 31,40 30,60 29,40 29,70 29,10 28,70 25,40 24,80 26,70 27,80
4. аяқталмаған жоғары 28,60 15,30 12,70 12,10 12,20 11,90 10,40 11,60 11,20 9,70 10,70 13,31
5. жоғары 38,50 39,30 38,60 38,60 37,80 37,80 38,80 39,50 43,60 42,10 41,80 39,67

1. 18-30 24,10 22,30 20,80 23,40 23,80 22,80 21,80 23,40 24,20 24,80 22,70 23,10

2. 31-45 28,20 28,40 28,80 22,90 25,90 26,70 26,80 26,20 25,90 26,10 28,40 26,75
3. 46-60 33,60 31,10 32,60 33,40 34,60 31,10 32,60 34,10 34,30 32,90 34,10 33,13

4. 61-ден жоғары 14,10 18,20 17,80 20,30 15,70 19,40 18,80 16,30 15,60 16,20 14,80 17,02

1) Шаруа қожалығының, өндірістік кооперативтің,
мекеме, ұйымның, кәсіпорын басшы 8,00 14,00 14,00 12,50 11,10 12,70 12,50 11,00 11,00 11,00 11,40 11,75

[19] Сіздің ағылшын тілін үйренудегі мақсатыңыз...

[20]  Мемлекеттік тіл мемлекеттік қызметшілердің меңгеру деңгейі

[23] Жасыңыз: 

[24] Сіз қай әлеуметтік-кәсіби топқа жатасыз?

[21] Ұлты :

[22] Бiлiм деңгейi: 



Таблица опроса в разрезе районов
2) Өнеркәсіп, құрылыс, тұрғын үй-коммуналдық 
шаруашылық, көлік және байланыс  саласының 
қызметкері

8,00 6,00 6,00 5,00 7,80 7,30 5,00 4,40 4,40 4,40 4,30 5,69
3) Ауылшаруашылығы саласында  қызмет етеді 0,00 14,00 14,00 12,50 8,88 12,60 12,50 11,10 11,10 11,10 8,60 10,58
4) Мемлекеттік басқару органының қызметкері 12,00 10,00 10,00 12,50 11,10 10,90 12,50 13,30 13,30 13,30 11,50 11,85
5) Денсаулық сақтау саласының қызметкері 8,00 10,00 10,00 7,50 5,55 9,10 7,50 6,70 6,70 6,70 7,10 7,71
6) Ғылым, мәдениет, білім және әлеуметтік сала 10,00 12,00 12,00 12,50 16,70 14,50 12,50 17,80 17,80 17,80 14,30 14,35
7) Кәсіпкер, коммерсант 8,00 4,00 4,00 5,00 5,55 3,60 5,00 4,40 4,40 4,40 7,10 5,04
8) Сауда қызметкері 8,00 4,00 4,00 5,00 3,33 3,60 5,00 4,40 4,40 4,40 4,30 4,58
9) Фермер, шаруа (өзінің жеке шаруа қожалығы бар) 2,00 6,00 6,00 7,50 3,33 5,60 7,50 6,70 6,70 6,70 4,30 5,67
10) Әскери қызметкер, полиция қызметкері, сот, 

   
10,00 4,00 4,00 5,00 8,90 3,60 5,00 4,70 4,70 4,70 7,10 5,61

11) Жоғары және арнаулы орта оқу орындарының 12,00 4,00 4,00 5,00 11,10 5,50 5,00 6,70 6,70 6,70 11,40 7,10
12) Зейнеткер 8,00 6,00 6,00 5,00 3,33 5,50 5,00 4,40 4,40 4,40 4,30 5,12
13) Жұмыссыз, уақытша жұмыссыз, үй шаруасында 6,00 6,00 6,00 5,00 3,33 5,50 5,00 4,40 4,40 4,40 4,30 4,94
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